

**РЕЦЕНЗІЯ-ВІДГУК**  
**на освітньо-наукову програму**  
**третього рівня вищої освіти**  
**доктор філософії**

галузь знань 05 Соціальні та поведінкові науки  
спеціальність 053 Психологія

Процеси інтеграції України з європейською спільнотою, орієнтація на загальноєвропейські рекомендації щодо якості освіти передбачають реформування вищої школи й модернізацію при підвищенні професійного рівня як викладачів-психологів так і практичних психологів та психологів-науковців. Результативність діяльності закладу вищої освіти суттєво залежить від ефективності професійної діяльності викладацького складу. Згідно з Законом України «Про вищу освіту», особи, які за основним місцем роботи у закладах вищої освіти провадять навчальну, методичну, наукову (науково-технічну, мистецьку) та організаційну діяльність, є науково-педагогічними працівниками (стаття 53). Однак, нажаль, професійний рівень сучасного молодого викладача закладу вищої освіти (асистенти, старші викладачі) не цілком відповідає потребам сьогодення. Усе це вимагає від викладачів ЗВО не лише певних природних здібностей і таланту, значних розумових, фізичних, емоційних і часових витрат, а й готовності до постійного самовдосконалення та офіційного визнання дослідницького й професійного саморозвитку. Тому відкриття програм навчання третього рівня вищої освіти (доктор філософії) особливо актуально за сучасних вимог щодо професійного розвитку молодих науковців.

Треба зазначити що нормативний зміст підготовки здобувачів вищої освіти, сформульований чітко, включає перелік всіх базових завдань здобувача та результатів навчання: навички аналізу та синтезу, бажання системно працювати над підвищенням здатності до аналізу, синтезу, узагальнення якісної й кількісної інформації щодо особистості чи спільнот взагалі. Вміння застосовувати спеціалізовані знання. Використовувати на

практиці різні прийоми консультативної та психотерапевтичної діяльності, постійно розвивати спостережливість. Та, що надто важливо, постійно підвищувати кваліфікацію в галузі психологічних теорій, концепцій, практичної діяльності.

Фахівці, такого гатунку, необхідні не тільки для забезпечення всезростаючих освітніх вимог вищої школи, а й для продуктивної діяльності виробництва, тому вважаємо, що підготовка здобувачів третього рівня вищої освіти за спеціальністю «Психологія» є на часі.

Ігнатович Олена Михайлівна, д. психол. н.,  
завідувач відділу психології праці  
Інституту педагогічної освіти і освіти дорослих  
імені Івана Зязюна НАПН України

(Найменування посади керівника)

(Підпис)

О.М.Ігнатович

(Ініціали, прізвище)



Власноручний підпис Ігнатович О.М.  
**СТВЕРДЖУЮ:**  
Завідувач відділу кадрів  
Інститут педагогічної освіти і  
освіти дорослих імені  
Івана Зязюна НАПН України  
Годури С.В.